
ihren Teilen, und wir werden den Weg, den wir geschritten sind, 
weiter fortschreiten und Vorbild sein für die Arbeiter, für die Gegner 
Adenauers im Westen unseres Vaterlandes. (Beifall.)

Es lebe die Freundschaft der Völker!
Es lebe ein einheidiches, demokratisches und friedliebendes 

Deutschland! (Stürmischer lang anhaltender Beifall.)

Vorsitzender Ebert: Das Wort hat Genosse Robert Bieri, Verdienter 
Erfinder und Verdienter Techniker im VEB Schwermaschinenbau 
„Ernst-Thälmann“-Werk, Magdeburg.

Robert Bieri (Magdeburg): Genossinnen und Genossen! Der Ruf 
an die Arbeiter und werktätigen Bauern, an die Angehörigen der 
Intelligenz und an die Handwerker, das Jahr 1954 zum Jahr der 
großen Initiative zu gestalten, erweckte unter unserer Bevölkerung 
zustimmende Begeisterung.

Der neue Kurs bringt den Beweis, daß unsere Partei und unsere 
Regierung zu ihren Worten und Versprechungen stehen. An uns allen 
liegt es jetzt, durch Verbesserung des Produktionsprozesses und durch 
die volle Ausnutzung der Technik die Produktion so zu steigern, daß 
der neue Kurs zu immer größeren Erfolgen führt. Diese Zuversicht 
schöpfen wir aus dem bisher Erreichten seit dem Beginn des Neuauf
baus im Jahre 1945.

Neben den großen Leistungen der Arbeiterklasse war es infolge 
der richtigen Bündnispolitik unserer Partei nicht zuletzt die Intelli
genz, die es ermöglichte, unsere Wirtschaft nach der Zerschlagung des 
Hitlerfaschismus durch die Sowjetarmee aufzubauen und schließlich 
zum planmäßigen Aufbau der Grundlagen des Sozialismus in der 
Deutschen Demokratischen Republik überzugehen.

Eine entscheidende Voraussetzung dazu ist eine weitere Festigung 
und Stärkung des Bündnisses der Arbeiterklasse mit der technischen 
Intelligenz.

Ich will mit meiner Diskussionsrede als Angehöriger der tech
nischen Intelligenz des größten Schwermaschinenbauwerkes der Deut
schen Demokratischen Republik, des Volkseigenen Betriebes Schwer
maschinenbau „Ernst-Thälmann“-Werk, Magdeburg, zeigen, wie wir 
die Zusammenarbeit zwischen der Intelligenz und den Produktions
arbeitern entwickeln beziehungsweise durchgeführt haben. Um die
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